

# СЛАВЯНКА

№ 29 (203) 18 сентября 1998 года. Распространяется бесплатно

СЕГОДНЯ

Издается в сотрудничестве с управлением по связям с общественностью ЗС СПб

## В Законодательном Собрании Санкт-Петербурга

### В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ - БЮДЖЕТ И НАЛОГИ

На парламентской сессии 9 сентября депутаты, согласившись с поправкой губернатора СПб, в целом в новой редакции приняли Закон "О порядке внесения, рассмотрения и принятия Закона СПб о бюджете СПб".

В целом с включенными поправками принят и Закон "О внесении изменений и дополнений в Закон "О бюджете СПб на 1998 год".

Депутаты приняли в первом чтении проект Закона СПб "О налоге с продаж", согласно которому на территории Санкт-Петербурга отменяются сборы за право торговли, на содержание милиции, на благоустройство территорий, на нужды образования, лицензионные сборы за право торговли винно-водочными изделиями, за право проведения местных аукционов и лотерей, за открытие игорного бизнеса и налог на содержание жилищного фонда и объектов социально-культурной сферы. Вместо этих сборов в СПб вводится налог с продаж, взимающийся со стоимости товаров и услуг, реализуемых в розницу или оптом за наличный расчет.

Налогом с продаж не облагается стоимость ряда товаров первой необходимости.

Принят за основу проект Закона "О налоге на игорный бизнес в Санкт-Петербурге", устанавливающий единые размеры ставок налога на игорный бизнес на всей территории СПб. Необходимость данного закона обусловлена принятием Закона РФ "О налоге на игорный бизнес".

В первом чтении принят проект Постановления "Об обращении в Правительство Российской Федерации". В обращении говорится о необходимости создания в Санкт-Петербурге Комиссии по вопросам международной гуманитарной и технической помощи, которая будет подтверждать гуманитарный характер груза, прибывающего в город, и контролировать его целевое использование.

Собрание приняло Постановление "О продаже квартиры целевым назначением семье Л.Гуманенко", внесенное с целью улучшения жилищных условий вдовы Героя Советского Союза В.Гуманенко.

Рассмотрены поправки к проекту Закона СПб "О целевой про-



грамме "Стабилизация и развитие наземного пассажирского транспорта в Санкт-Петербурге".

Парламентариям в рамках часа Правительства на должность первого вице-губернатора СПб была представлена кандидатура вице-губернатора СПб, председателя Комитета по экономической политике, промышленности и инвестициям И.Клебанова. В качестве вице-губернаторов СПб на вопросы депутатов отвечали начальник ГУВД СПб и Ленинградской области В.Власов и председатель Комитета по управлению городским имуществом А.Лихачев.

Зарегистрированы Уставы муниципальных образований муниципальных округов № 56, 60, 29 и 10.

Первый заместитель председателя ЗС СПб С.Мионов зачитал благодарности, поступившие от избирателей в адрес депутатов Н.Евдокимовой и А.Левашева.

Наталья АЛЕКСЕЕВА,  
Антон ПОЛИТЫКИН

## ДЕПУТАТСКИЕ СЛУШАНИЯ

8 сентября в Малом зале Мариинского дворца состоялись депутатские слушания, подготовленные координационной группой по бюджету и финансам (КГБФ). Они были посвящены обсуждению общей концепции и социальных программ отчета об исполнении бюджета СПб за 1997 год.

По словам председателя Контрольно-счетной палаты (КСП) Г.Шалапина, данный отчет поступил в ЗС СПб 2 июня 1998 года. К 7 сентября КСП подготовила по нему свое заключение. По его мнению, бюджет 1997 года в целом был

выполнен. Его выполнение создало определенные предпосылки, в результате которых тот финансовый кризис, который в эти дни переживает вся Россия, в нашем городе проявляется не так остро. Однако, в данном отчете имеются те же недостатки, которые были характерны и для отчета об исполнении бюджета за 1996 год. Так, с точки зрения КСП, наблюдается неадекватность отчета с другими документами; в пояснительной записке к отчету, как и самом отчете, не содержатся оценки исполнения защищенных статей бюджета. В качестве резюме

председатель КСП отметил, что представленный губернатором СПб от 1 июня 1998 года отчет об исполнении бюджета СПб за 1997 год не может быть рекомендован для утверждения ЗС СПб.

Представитель Комитета финансов, отвечая на вопросы депутатов, отметил, что существуют две формы отчета об исполнении бюджета: утвержденные Министерством финансов и ЗС СПб. Он так же заверил всех присутствующих на депутатских слушаниях, что в течение ближайшей недели Комитетом финансов будут подготовлены ответы на все прозвучавшие в ходе слушаний замечания и вопросы.

Наталья АЛЕКСЕЕВА

## ВОПРОС ЕЩЕ НЕ ЗАКРЫТ

7 сентября представитель ЗС СПб в Верховном суде Российской Федерации, депутат ЗС М.Пирогов провел в Мариинском дворце пресс-конференцию на тему: о решении Верховного суда по вопросу о досрочном освобождении от должности председателя За-

конодательного Собрания СПб Ю.Кравцова.

По словам М.Пирогова, иск был построен на противоречии федеральному законодательству решения об освобождении Ю.Кравцова, а также на том моменте, что решение было подписано не губернатором Санкт-

Петербурга, а его первым заместителем В.Щербаковым. В настоящее время жалоба отклонена Верховным судом, однако, это еще не означает окончательного решения по вопросу о председателе. После отклонения иска М.Пирогов направил обращение об обжаловании решения президиумом Верховного суда РФ.

Антон ПОЛИТЫКИН

## Международные контакты

### ОТНОШЕНИЯ ДРУЖБЫ И СОТРУДНИЧЕСТВА КРЕПНУТ

11 сентября Мариинский дворец посетила делегация муниципалитета г. Роттердама (Нидерланды) во главе с мэром города г-ном Хансом Симонсом. Гостей принял в Красном зале дворца первый заместитель председателя Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Сергей Мионов. Во встрече приняли участие председатели постоянных комиссий Собрания Наталья Евдокимова, Никита Ананов, Леонид Романов и Константин Серов.

"Ваш визит проходит в непростое для России время, - сказал в начале беседы С.Мионов. - Но вы можете сами убедиться, что Санкт-Петербург живет спокойно и деятельно, никаких чрезвычайных событий здесь не происходит. Как и раньше, действует наш фондовый рынок, город выполняет свои обязательства

перед держателями ценных бумаг и партнерами по договорам, у нас есть деньги на все необходимое. Поэтому и внутри страны и за рубежом к Санкт-Петербургу сохраняется доверие".

Глава делегации заверил петербургских парламентариев, что у него поездка в наш город вызвала только самые благоприятные впечатления. Он находит, что по сравнению с 1986 годом, когда г-н Симонс впервые побывал на берегах Невы, Северная столица сильно изменилась к лучшему: состояние домов и дорог, обилие уважаемых магазинов, облик людей - все говорит о значительном прогрессе.

Перейдя к обсуждению вопросов сотрудничества двух портовых городов, стороны подтвердили свое желание наладить регулярный обмен парламентар-

скими делегациями. По словам мэра, побратимские связи с Санкт-Петербургом для муниципалитета и жителей Роттердама особенно важны и интересны. Поэтому он считает подписание программы сотрудничества, которое состоится сегодня, значительным шагом. В этой программе приоритетно взаимодействие в области градостроительства, здравоохранения и образования. Ханс Симонс поддержал и высказанное во встрече в Мариинском дворце предложение Никиты Ананова - обмениваться делегациями специалистов и общественных организаций. Обещал подумать и над другой идеей депутата - учредить совместный печатный орган, значительно улучшить информационный обмен.

Геннадий ПЕТРОВ

По материалам "Эхо недели" №246

## Поздравляем!

### В ОТВЕТЕ ЗА СВОЙ РАЙОН



18 сентября глава территориального управления крупнейшего промышленного района Санкт-Петербурга отмечает юбилей, Александру Николаевичу Владимирову исполняется 55 лет.

Его целеустремленность, знание специфики производства (начинал А.Владимиров в 1962 году формовщиком на заводе "Большевик", затем в 1975 - 1977гг. был заместителем начальника цеха этого завода, без отрыва от производства закончил СЗПИ. В его послужном списке - должность заместителя заведующего промышленно-транспортного отдела Невского райкома партии), богатейший опыт работы с людьми, знания специфики управления, (в 1997 году закончил специфика-

тет Санкт-Петербургского государственного университета по курсу "Государственное и муниципальное управление") помогают ему в нелегком деле руководства Невским районом, одновременно обладающим богатыми традициями и большим потенциалом.

Работа Александра Николаевича была отмечена орденом "Знак почета", медалями "Ветеран труда", "20 лет Победы в великой Отечественной войне", "За доблестный труд", "За трудовое отличие" и другими наградами.

Ко многочисленным поздравлениям жителей Невского района, коллектива территориального управления, депутатов Законодательного Собрания присоединяется и редакция газеты "Славянка сегодня".

## Невский район

### НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

• Главой территориального управления (ТУ) Невского административного района А.Владимировым подписано распоряжение "О медицинском обслуживании подростков Невского административного района". Распоряжение предписывает управлению здравоохранения взять под особый контроль диспансеризацию подростков и лечебную работу с призывниками, организовать мероприятия по снижению заболеваемости подростков в соответствии с утвержденным планом, организовать совместно с наркологическим отделением выездные санитарно-просветительские лекции и беседы в школах, ПТУ и техникумах района по вопросам алкоголизма и наркомании. Соответствующее поручение дано в распоряжении и отделу образования.

• Во исполнение распоряжения мэра СПб "Об упорядочении работы пунктов приема цветных металлов" по результатам проделанной работы главой ТУ Невского административного района А.Владимировым издано распоряжение "Об упорядочении работы пунктов приема цветных металлов". В распоряжении отмечено, что отделом по борьбе с экономическими преступлениями РУВД за 8 месяцев текущего года проверено 22 приемных

пункта отходов цветных металлов, в результате деятельность 10 из них была приостановлена. Отмечается рост простоев лифтового хозяйства из-за хищений в 1997 году. В целях упорядочения и предотвращения массового хищения лифтового и другого оборудования, содержащего медь, распоряжением намечен комплекс мер по устранению имеющихся место нарушений.

• 15 сентября губернатор СПб В.Яковлев посетил район с инспекционной поездкой. В ОАО "Невская мануфактура" состоялась встреча с представителями предприятий текстильной и легкой промышленности города. Текстильщики акцентировали внимание губернатора на проблемах работы предприятий отрасли в условиях кризиса и неплатежей, на развитии взаимодействия текстильщиков и швейников. В.Яковлев принял участие в открытии центра неотложной помощи, для которого было отреставрировано и оборудовано современной медицинской техникой здание бывшего детского сада ОАО "Звезда" на ул. Седова, д.95, корп. 3. Губернатор распорядился выделить дополнительные средства для проведения работ по благоустройству прилегающей к Центру территории.

Продолжение на стр. 3.

## Консультация юриста

## О БЕЗОБРАЗИЯХ ПО КУРСУ ДОЛЛАРА

Понятно, что в нашей редакционной почте катастрофически возросло число писем с просьбой — тем или иным способом рассказать и разъяснить: что же происходит в стране, почему лихорадит курс доллара по отношению к рублю, чем вызван безудержный рост цен, как получить свой денежный вклад в банке? На эти и другие вопросы мы попросили ответить нашего юриста Виктора Завадского.

Прежде всего, нужно отметить, что многие процессы в экономике нельзя сводить к двум — трем прозрачным аспектам. Даже в экономически устойчивом государстве процессы валютного регулирования и ценообразования достаточно многогранны по своей сути. Общей же анализ таких проблем на бытовом уровне говорит о том, что загадочная специфика экономики связана прежде всего с противоречивыми процессами в деятельности политических (читай: государственно-властных) структур и характером политической борьбы в нынешней ситуации. Согласитесь, ведь рост цен (или попытки повышения цен) на предметы первой необходимости не говорят о том, что закупки за рубежом товаров или их производство на наших предприятиях вдруг сократилось в два, три, четыре раза. Поймите также, что и курс доллара не является чем-то отвлеченным от производства товаров. А если, тем не менее, катаклизм стал неизбежен, то главным фактором предстают субъективные поползновения, а то и провокации со стороны лиц, действующих в политике, что, понятно, в какой-то степени не исключает и другие проблемы. Между тем, поскольку объективные законы экономического развития не утратили своей силы, полагаю, что скоро положение дел нормализуется, так как политическая борьба вскоре развернется вокруг принятия бюджетов различных уровней и выборов в Законодательное собрание, а в условиях неустойчивых цен на внутреннем рынке политическая борьба превратится в "совокупность обещаний", чему наш народ давно перестал верить. Нужны конкретные дела

и практические идеи. Политиком это хорошо известно и они будут вынуждены стабилизировать ситуацию.

Недавно зам. председателя Законодательного собрания Санкт-Петербурга С.Миронов заявил, что в городе хватает всей номенклатуры продукции для обеспечения нормальной житейской потребности людей. Подобные заверения сделаны и губернатором В.Яковлевым. Об этом Вы читали в городских газетах. Думаю, что необходимые меры действительно уже приняты. К сожалению, конкретных виновников происшедшего никто искать не будет, а надо бы....

Что касается "замороженных" вкладов в банках, то этот вопрос можно рассмотреть отдельно. Система финансовых отношений с участием банков в любой стране является, как правило, наиболее надежной, поскольку должна гарантироваться устойчивыми резервными финансовыми показателями. Однако, это совсем не означает, что мешки с деньгами сложены в каком-то банковском хранилище. Деньги всегда в работе. Банки предлагают своим клиентам устойчивый, годами выработанный оборот наличных и безналичных денег, включая валютный оборот. Нарушение устойчивого ритма и может привести к несостоятельности банка. Конечно, я здесь не говорю о мелких банчишках с полукриминальной ориентацией, а также о том, что финансовые учреждения иногда имеют право отказа от исполнения принятых договорных обязательств.

Что же касается термина "устойчивость оборота", то для граждан это означает возможность снятия денег, переводы в валюту и т.п. операции только под практически определенные материальные нужды. Таким образом, гражданин, штурмом берущий обменный пункт валюты или требующий вернуть в мозолистые руки честные рубли не всегда прав, если при этом не имеет реального представления — зачем он приобрел доллары или положил в кубышку свои рубли.

В данной статье я меньше всегда рассчитываю притупить Вашу бдительность — действуйте, как Вы хотите. Недавно я встретил

одну весьма респектабельную даму, которой (она рассказывала со снисходительной улыбкой) удалось поменять все наличные рубли на доллары. Однако, в данный момент курс доллара падает, обратный обмен на спекулятивной основе стал невозможным. Теперь она, с кислой миной на лице, просит займы рубли. Осторожность, господа!

Говоря по-научному: на данном этапе абсолютная привязка цены товара к ее реальной стоимости в России еще не имеет места, а связь между рублем и долларом слишком опосредованная и непрямая. Поэтому к лозунгу "осторожность", я прибавлю "спокойствие", поскольку (я повторяюсь) такое положение дел долго продолжаться не может.

Сейчас на страницах ряда газет грамотные юристы советуют вкладчикам как начать и выиграть процесс против банков, которые не выдают им деньги. Что можно сказать по этому вопросу? В свое время, совсем недавно, аналогичные советы давали обманутым вкладчикам финансовым пирамидам. Дружья АО "МММ" и Лени Голубкова нестройными колоннами кинулись в суды. Тем не менее, выигрыш гражданского процесса (этот месяца через три после начала) для большинства не обернулся возвратом всех наличных денег и возмещением убытков. Нужно ли идти в суды? Смею дать совет: сначала обратитесь с заявлением на имя Генерального директора банка. Зафиксируйте момент обращения, причем совсем не обязательно по какой-то форме заявления или с использованием по тексту юридических терминов. При отказе администрации банка идите в суд. Исключение может быть только два: если у Вас вклад на очень большую сумму, к примеру, более 10 тысяч рублей, или, если Вам нужно отдать деньги банку, напоминаящему ателье для пошива сарафанов.

Более подробно мы можем поговорить на изложенные выше темы у нас в консультации (тел. 100-83-57). В заключение скажу, что достаточно гибко подходить к предлагаемым рекомендациям. Вы легко избежите путаницы и ненужных затрудений.

Виктор ЗАВАДСКИЙ

Помощники депутата ЗС СПб А. Ловягина (округ 35) осуществляют прием по адресам:  
**Шлиссельбургский пр., д. 24, корп. 2, школа № 574.** Ежедневно с 14.00 до 17.00.  
БЕСПЛАТНАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ ЮРИСТА Виктора Завадского — четверг с 14.00 до 17.00.

**2-ой Рабфакровский пер., д. 2.** Каждую среду с 14.00 до 17.00,  
БЕСПЛАТНАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ ЮРИСТА Василисы Скрыпник в это же время.  
Справки по тел.: 100-83-57.

## Ко Дню пожилого человека

## ПЕРЕХОДИТЕ ДОРОГУ ВМЕСТЕ С ДРУГИМИ

1 октября 1998 года отмечается **Международный день пожилого человека**. Государственная инспекция безопасности дорожного движения Невского района поздравляет всех пожилых людей, пенсионеров с их праздником, и обращается к жителям Санкт-Петербурга: не оставляйте без внимания пожилых людей, предложите им помощь при переходе дороги, при посадке, высадке с общественного транспорта.

Уважаемые водители, будьте так же внимательны к пожилым людям, помните, что в силу их возраста и увеличения количе-

ства транспорта за последние годы, им нелегко ориентироваться в дорожной обстановке.

К сожалению, статистика свидетельствует о том, что почти каждый третий пострадавший в ДТП — пожилой пешеход. Очень настораживает рост происшествий на пешеходных переходах и в зоне остановок общественного транспорта, где чаще всего страдают люди пенсионного возраста. И эти факты вызывают большую тревогу. Сотрудники ГИБДД прилагают все усилия для того, чтобы сделать пребывание пожилых людей на дороге безо-

пасным. Но немало зависит и от Вас самих.

Уважаемые пешеходы, Вам следует проявлять максимум осторожности. Не спешите с переходом улицы и всегда следите за сигналами светофора. Помните, что красный свет запрещает движение. Старайтесь перейти дорогу по пешеходному переходу — и вместе с другими. Тогда у Вас будет возможность обратиться за помощью к молодым пешеходам. Не стесняйтесь делать это — Вам не откажут.

Государственная инспекция безопасности дорожного движения Невского района, А. ВАСИЛЕВСКИЙ

## Благодарность

## СПАСИБО ЗА ДОБРЫЕ ДЕЛА

Весь педагогический коллектив, родители, дети и администрация детского сада №25 (для детей с патологией зрения) от всей души благодарят депутата Законодательного Собрания Ловягина Андрея Евгеньевича и его помощников за их желание всегда прийти на помощь.

К началу нового учебного года они сделали неоценимый подарок малышам: оборудовали прогулочные площадки на террито-

рии детского сада, которые до этого пустовали в течение последних четырех лет.

Андрей Евгеньевич и его помощники (А.Костеров и Т.Алексеева) всегда с пониманием относятся к нашим нуждам и стараются помочь в разрешении наших проблем.

Спасибо, что не очерствели Ваши сердца!

От имени детей, родителей и сотрудников детского сада  
Заведующая ДОУ №25 О.Гушина

## Обращение

Депутату Законодательного Собрания Санкт-Петербурга А.Е.Ловягину

Уважаемый Андрей Евгеньевич!

Жители микрорайона Троицкого поля в течение Вашей 4-летней работы в Законодательном Собрании постоянно наблюдали за Вами.

Много сделано благодаря Вашей финансовой поддержке.

Выражая мнение населения, депутаты муниципального образования муниципального округа № 51 обращаются к Вам за помощью в финансировании благоустройства и восстановления 10 детских площадок в районе "Троицкого" и "Белевского" полей.

## Страницы жизни

## ЛЮДИ НАШЕГО РАЙОНА

Депутат 38 округа ЗС СПб К.Серов, Совет ветеранов микрорайона, редакция газеты "Славянка", поздравляет жительницу Невского района, блокадницу, участницу строительства дороги жизни Капитолину Тихоновну Николаеву с юбилеем.

К труду и общественной работе приобщилась Капитолина с детства, еще пионеркой, затем стажировкой. В 18 лет начала работать дежурной по станции бывшей Кировской ж.д., затем — диспетчером и инженером по труду и заработной плате. "Продвигаться по служебной лестнице было приятно, — вспоминает Капитолина Тихоновна, — но грянула война и все перевернула. На третий день я уже была в распоряжении руководства спецформирования жел. дор. войск — военно-эксплуатационного отделения № 4. Оно обслуживало военные перевозки в прифронтовых участках. Была удостоена ордена Отечественной войны 2-ой степени, медали "За Победу над Германией", "За оборону Ле-

нинграда" и многих других. После войны работала Капитолина Николаева техником по анализу графика поездов в Московском отделении Октябрьской ж.д. Общий стаж работы на ж.д. транспорте — 12 лет. Эти годы полны совершенствования профессионального мастерства, дисциплины и высокой ответственности. Шло время, менялось место жительства, менялась и работа. Трудилась Николаева в Метрополитене, Невском исполкоме, Объединении «Ленинград-одежда», на заводе им. Ленина. После ухода в 1974 на пенсию сидеть без дела не могла: 16 лет Капитолина Тихоновна занималась общественной деятельностью в РЭУ Невского района, активно участвовала во всех мероприятиях Совета ветеранов. Имеет много благодарностей по месту жительства, награждена наручными часами и дипломом МПС.

**ЖЕЛАЕМ КАПИТОЛИНЕ ТИХОНОВНЕ ЗДОРОВЬЯ, ДОЛГИХ ЛЕТ ЖИЗНИ НА РАДОСТЬ ДРУЗЬЯМ И БЛИЗКИМ!**

## ГРАФИК ПРИЕМА ГРАЖДАН

ДЕПУТАТАМИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ № 51:

ПО АДРЕСУ 2-ОЙ РАБФАКОВСКИЙ ПЕРЕУЛОК, 2  
Алексеева Надежда Германовна — 2-ой вторник с 10.00 до 12.00  
Грабко Ирина Макаровна — 2-ой вторник с 16.00 до 18.00  
Иванова Ирина Юрьевна — 4-ый вторник с 16.00 до 18.00  
Калашников Вадим Матвеевич — 4-ый вторник с 10.00 до 12.00  
Самохин Игорь Владимирович — 3-ья среда с 17.00 до 19.00

ПО АДРЕСУ УЛ.СЕДОВА, 134

Бауенок Валерий Борисович — 2-ой вторник с 10.00 до 12.00  
Васильева Галина Юрьевна — 2-ой вторник с 16.00 до 18.00  
Осипова Нина Петровна — 4-ая среда с 14.00 до 16.00  
Крупенин Геннадий Сергеевич — 4-ый вторник с 17.00  
Ромашова Нина Александровна — 3-ий вторник с 17.00 до 19.00  
Самохин Игорь Владимирович — 1-ая среда с 10.00 до 12.00

Депутаты 53-го Муниципального округа ведут прием граждан ежедневно (кроме среды, выходных и праздничных дней) с 17.00 до 19.00 по адресу: ул.Новоселов, д.5а.

Муниципальный Совет муниципального образования №57 объявляет конкурс на должность экономиста, (обязателен опыт работы в бюджетных организациях).

Обращаться по адресу: 193318, Санкт-Петербург, ул. Латышских Стрелков, д.11, кор. 4, тел. 584-02-33, с 10.00 до 18.00 час.

## В Рыбачьей библиотеке ко Дню пожилого человека

1 октября в 14 часов — БАЛ ДЛЯ ДВОИХ

Поэтический дуэт: Юрий Логинов и Тамара Никитина

"...Где сбываются сны наших душ — до конца молодых!"

Адрес: ул. Дмитрия Устинова, 3. Телефон: 107-29-24

## Невский район

## НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Продолжение. Начало на стр. 1

При осмотре нового рынка в Рыбацком В.Яковлев много внимания уделил общению с жителями микрорайона. Затрагивались проблемы неконтролируемого роста цен на товары, организации торговли сельхозпродукцией, благоустройства и освещенности внутриквартальных территорий.

Приятным событием для женщин, проживающих в Рыбацком, стало открытие в поликлинике № 77 на Шлиссельбургском пр., д.251 женской консультации. В нем принял участие и депутат ЗС А.Ловягин, направивший на обо-

рудование консультации средства резервного фонда.

Заключительным объектом проверки губернатора стал капитально ремонтирующийся пр. Обуховской Обороны. Оценивая ход работ, В.Яковлев поставил задачу обеспечить в этом году открытие движения по проспекту на участке от Обводного канала до Большого Смоленского проспекта.

## АНОНС НЕКОТОРЫХ СОБЫТИЙ НА НЕДЕЛЮ

23 сентября на заседании Совета по местному самоуправлению при ТУ предполагается рассмотреть вопросы "О совместных

действиях муниципальных советов и Невского районного центра занятости населения", "О мерах по обеспечению населения социально значимыми потребительскими товарами", "О подготовке к выборам депутатов ЗС СПб"

24 сентября Невский центр занятости населения проводит семинар с представителями кадровых служб предприятий района по теме: "Альтернативные мероприятия массовым высвобождениям сотрудников предприятий"

26 сентября в 15 часов в библиотеке №6 ко Дню пожилого человека пройдет литературно-музыкальный концерт с участием барда Сергея Моторина.

## Выборы

## АДРЕСА И ТЕЛЕФОНЫ ОКРУЖНЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ ПО ВЫБОРАМ ДЕПУТАТОВ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА ВТОРОГО СОЗЫВА

| Избирательные комиссии   | Адрес                                  | Телефон  |
|--------------------------|--|----------|
| избирательный округ № 34 | пр.Обуховской Обороны, дом 163/2, к.48 | 560-0294 |
| избирательный округ № 35 | пр.Обуховской Обороны, дом 163/2, к.48 | 560-8523 |
| избирательный округ № 36 | пр.Обуховской Обороны, дом 163/2, к.51 | 560-9717 |
| избирательный округ № 37 | пр.Обуховской Обороны, дом 163/2, к.53 | 560-8112 |
| избирательный округ № 38 | пр.Обуховской Обороны, дом 163/2, к.53 | 560-7095 |

## Школьные вопросы

## ГОЛОВОЛОМКА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

Несовместимость учителя и ученика. Это бывает не так уж редко. Ситуацию можно сравнить с головоломкой, в которой кусочки не подходят друг к другу. Кто виноват?

Если конфликт или несовместимость проявляется не так уж резко, если к тому же ваш ребенок учится в старших классах, где преподают трое или семеро учителей, не стоит придавать этому большого значения. В конце концов, школа готовит учеников к жизни, к взрослой жизни. Где бы вы ни жили, ни работали, рядом всегда могут оказаться люди, которые вам несимпатичны или неприятны. Они действуют вам на нервы, а вы - им. Вы стараетесь быть терпимым и дружелюбным, но это не всегда получается, или они это неправильно воспринимают: жизнь есть жизнь. Приходится принимать ее такой, какова она есть, как-то приспособиться к ней. Очень хорошо, если ваш ребенок усвоит эту истину еще в средней школе.

Но если такая проблема возникнет в начальных классах, где

только один учитель, а впереди целый учебный год, может быть, стоит подумать о том, чтобы перевести ребенка в другой класс. И только тогда, когда это будет абсолютно необходимо. Ведь ребенок может решить, что, если учитель ему не нравится, вы всегда его выручите. Поэтому убедитесь вначале, что это действительно личностный конфликт. Ведь может оказаться, что ваш ребенок невзлюбил учителя именно за требовательность, а лучшего учителя вам не найти! Это как раз тот, кто нужен для воспитания ребенка!

Большинство педагогов, и я в том числе, относятся к работе профессионально. Они стремятся быть ответственными, справедливыми, компетентными. Но, поскольку учителя тоже люди, они могут иногда раздражаться, сердиться, не найти подход к ребенку. А это перерастает во взаимное неприятие. Но учителя не больше всех нас любят конфликты на работе.

Если у вашего ребенка возникли такого рода проблемы, обсу-

дите их либо с учителем, либо с директором. Но не приходите «в гневе», чтобы «разобраться» с учителем, настройтесь на поиск разумного подхода к проблеме. Скорее всего, выслушав версию ребенка, вы узнаете только часть истины. Даже в том случае, когда ребенок абсолютно правдив, могут быть какие-то обстоятельства, которые он просто забыл или не так понял. Если вы придете в школу без предвзятости, чтобы постараться выяснить ситуацию и решить проблему, вы почти всегда встретите понимание. Но если вы настроитесь на мстительный лад или будете излишне эмоциональны, тогда приготовьтесь к непониманию, неприятию, стремлению защититься от ваших нападок. Понятно, что от такого «выяснения отношений» с учителем ничего хорошего для ребенка ждать не приходится.

Не забудьте и о том, что вашему ребенку придется, может быть, еще не один год учиться в этой школе, да и младшим детям тоже. В ваших интересах установить хорошие отношения со всем педагогическим персоналом.

Виктор КЛАИН

## Дела житейские

## ЧТОБЫ ЗИМУ ПЕРЕЖИТЬ

За последние несколько дней горожане смели с прилавков десятки тонн продуктов питания. У некоторых крупой, солью, растительным маслом, мукой и прочим до отката забыты кладовки, холодильники, антресоли.

Вряд ли стоит винить людей за то, что они решили подстраховаться. Нельзя сбрасывать со счетов и особую судьбу нашего города. Для тех, кто пережил блокаду, слово "хлеб", до сих пор ассоциируется со словом "жизнь".

Госторгинспекция РФ дает следующее заключение о сроках годности на пользующиеся сейчас спросом продукты:

Масло сливочное (если его хранить в холодильнике) в пергаменте - 10 суток; в фольге - 20 суток. Обратите внимание на содержание жира в масле: чем его меньше, тем меньше срок хранения.

растительное масло отечественного производства сохраняет свои потребительские свойства в течение 4 месяцев. Импортное - гораздо дольше. При

этом его надо хранить в темноте. Испортившееся растительное масло имеет прогорклый вкус и в отличие от сливочного, тепловой переработке (вытапливанию) не подлежит. Такое масло лучше сразу выбросить;

овсяные, ячменные хлопья и пшено не портятся в течение 4 месяцев, гречка, перловка, горох - 1,5 года. Дольше всех хранится рис - от 3 до 4 лет. У муки срок хранения 6 месяцев.

Чтобы мука и крупы не испортились даже за это время, надо правильно их хранить - в сухом и относительно прохладном месте. Лучше в холодильнике, но можно и на балконе, в крайнем случае, в кладовке, но обязательно в темноте. Специалисты советуют держать крупы в тканевых мешочках, обернутых в полиэтиленовые пакеты. Это "убивает сразу двух зайцев" - не дает проникать свету и сохраняет герметичность. Если нет времени шить мешочки, то муку и крупы можно пересыпать в 3-литровые стеклянные банки, но при этом обязательно заверните их во что-

нибудь, чтобы на содержимое не попадал свет.

Прежде чем укладывать муку и крупы на хранение, необходимо их проверить на предмет наличия личинок. Просейте свой запас через решето. У крупы мелкие частицы просеются, а у муки наоборот, останутся на поверхности решета. Если у вас большие запасы, то раз в месяц эту процедуру надо будет повторять. Открыв мешок или банку с крупой, понюхайте ее. Неприятный запах свидетельствует о том, что крупа начала портиться. Обязательно потрогайте содержимое. Если крупа плохо сыплется, не шуршит и стала комкообразной, значит, она отсырела. Тогда ее надо просушить в духовке. Расстелите на противень бумагу (только не газету) и слоем в 1 см рассыпьте крупу. Температура в духовке должна быть 100 градусов. Длительность сушки зависит от степени отсыревания. После необходимых процедур выстирайте и прогладите мешочки, вымойте банки.

Муку прокалывать нельзя. Ее лучше опять просеять. Если она горчит или с кислоткой, то в пищу ее лучше не использовать. По материалам «СПб ведомости» № 173.

## С днем рождения!

## ВМЕСТЕ С ГАЗЕТОЙ



Газета "Славянка сегодня" от души желает Александру Николаевичу счастья, крепкого здоровья, дальнейших успехов в работе и процветания Невского района. Спасибо за поддержку.

На фото глава территориального управления Невского района А.Владимиров и заместитель главного редактора газеты "Славянка сегодня" Н.Кузнецова.

## Наша история

## МУЗЕЙ "НЕВСКАЯ ЗАСТАВА"

Будет благодарен за помощь в формировании экспозиции предметов быта и декоративно-прикладного творчества конца XIX начала XX века. Телефон: 262-18-10

## Обучение

## ШКОЛА ДЛЯ МАЛЫШЕЙ "РОДНИЧОК" ПРИГЛАШАЕТ ДЕТЕЙ 4-Х - 6-ТИ ЛЕТ.

## ОБУЧЕНИЕ ПО СЛЕДУЮЩИМ ПРЕДМЕТАМ:

- Чтение (письмо, развитие речи) • Счет (математические игры)
- Английский язык • Изо-деятельность • Музыка.
- Занятия проводятся 2 раза в неделю с 16.45 до 18.45 по гимназическим программам в группах по 10-15 человек

Адрес: Шлиссельбургский пр., школа 570 (вход со двора).

## ШКОЛА № 574

## Объявляет набор детей в школу "Детство" на 1998-99 уч. год.

Проводятся уроки по следующим дисциплинам:

- Математика • Обучение письму • Обучение чтению • Музыкальное развитие • Изобразительная деятельность • Английский язык • Мнотехника • Занятия с логопедом • Уроки ведут опытные учителя.

Запись в каб.103 или по телефону 100-31-61 с 9.00 до 13.00

Это настоящий фарфор: он хрусткий и... белый!

## Ломоносовский фарфоровый завод

(БЫВШИЙ ИМПЕРАТОРСКИЙ)

Широкий выбор посуды, сувенирно-подарочных и декоративных изделий из экологически чистого материала по образцам известных художников России. Только на ЛФЗ - изделия из костяного фарфора повышенной белизны, тонкости и просвечиваемости.

Фирменные магазины и секции расположены по адресам:  
пр. Обуховской Обороны, 151 (метро "Ломоносовская"), т.: 560-85-44; Владимирский пр., 7 (м. "Маяковская"), т.113-15-13; ул. Академика Крылова, 4 (метро "Черная речка", салон Бурда моден), т. 246-84-01; Новосмоленская наб., 1, т.: 352-53-73 (доб. 201), метро Приморская (Центр фирменной торговли).

До 1 октября фирменные магазины торгуют по старым ценам.

## ПРИГЛАШАЕМ ПОСЕТИТЬ УЧЕБНУЮ ПАРИКМАХЕРСКУЮ

Все виды услуг за минимальную цену:

- ♦ Стрижки - 10 руб. (пенсионерам и детям до 6 лет - 5 руб.)
- ♦ Химическая завивка - 30 руб.
- ♦ Окраска - 25 руб.
- ♦ Укладка - 6 руб.
- ♦ Окраска ресниц - 2,5 руб.
- ♦ Окраска бровей - 2,5 руб.

Время работы:  
11.00 - 18.00

Наш адрес: м. "Обухово"

Прогонный пер., 11

Телефоны:

262-31-28, 262-31-97

## УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКИЙ ЦЕНТР КОМИТЕТА ПО ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

## МЫ ОПУБЛИКУЕМ В ГАЗЕТЕ ВАШУ ИНФОРМАЦИЮ

ЦЕНА ЗА 1 КВ.СМ. - 6 РУБ.  
(ПРЕДУСМОТРЕНЫ СКИДКИ)  
ТЕЛЕФОНЫ: 319-93-17, 100-83-57.

ПЕЙДЖЕР: 329-29-29 ДЛЯ АБОНЕНТА 6005



